

民政事務局局長出席「馬錦明慈善基金馬可賓紀念中學第十二屆中五及第七屆中七畢業典禮」致辭全文（只有中文）（附圖）

\*\*\*\*\*

以下為民政事務局局長曾德成今日（五月二十日）出席「馬錦明慈善基金馬可賓紀念中學第十二屆中五及第七屆中七畢業典禮」的致辭全文：

趙（雨龍）博士、彭（秋嫦）校監、陳（加恩）校長、各位嘉賓、各位老師、各位家長、各位同學：

感謝陳校長的邀請，讓我有機會出席貴校第十二屆中五和第七屆中七畢業典禮，與大家一起分享畢業同學們的喜悅，一起對教職員作育英才的辛勤努力表達謝意。

今天我來到馬可賓紀念中學的原因，是因為知道貴校為發展「全人教育」，除了在學術方面增撥資源，提供不同的學習模式外，更鼓勵同學積極參與多元化的課外活動，發揮所長。尤其使我注意的，是貴校擁有十三支制服團隊。民政事務局是負責資助制服團隊發展的部門。團隊訓練不但讓大家學習各種知識和技能，更培養責任感和紀律性。我知道每支團隊都需要導師帶引，往往老師就要在課餘再付出時間和心力。不同的團隊開展活動各有特色，共通的是都有步操訓練。步操讓我們懂得大家是集體的一份子，要相互配合，步調一致，才展示出團隊的力量和威儀。稍後進行的制服隊伍檢閱，將可見證各位在過去日子的努力。

我祝賀各位畢業同學，你們完成了一個階段的學業，增加了學問和素養，是很值得高興的。當然，「學海無涯」，一個階段的結束，同時亦是另一個階段的開始。真正重要的，不在於我們已經獲得多少知識，而是建立追求真理的熱情，懂得不斷學習、持續學習、終身學習，因為世界在不斷變化，知識不斷更新，在學習的路途上沒有終點。身處香港的年輕一代，遇到的機會與挑戰，都與以往有別。我們要與時俱進，始終保持虛心開放的態度。

大好前景展現在各位畢業同學面前，美好人生靠大家去開創。我希望青少年朋友們樹立崇高理想，懷抱遠大志向，同時能夠腳踏實地、一步一腳印去達到目標。

畢業同學們應關心社會大事。香港特區政府現時政制發展的建議，就是遠大理想與務實努力的結合，為的是要達到香港基本法規定的普選目標。政府提出2012年行政長官和立法會產生辦法的建議方案，明顯增加了民主成份，符合循序漸進的原則，是朝着2017年和2020年普選行政長官及立法會邁前一大步。政府建議的方案發表以來，得到多數市民接受，我們希望社會各界一同促使這政制

方案得到通過，推動香港政制向前發展，不要再一次徘徊不前，原地踏步。

最後，我祝各位同學鵬程萬里，身體健康。

多謝各位。

完

2010年5月20日（星期四）

